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2020年省级文化类资金项目
绩效评价报告
 
为加强财政支出管理，推进财政科学化精细化管理，提高财政资金使用效益，提升管理水平，根据《财政部关于印发<财政支出绩效评价管理办法>的通知》（财预〔2020〕10号）、《安徽省人民政府关于全面推进预算绩效管理的意见》（皖发〔2012〕33号）、《宿州市人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》（宿政府发[2013]24号）和《预算绩效管理操作办法》等文件精神， 安徽求是会计师事务所受宿州市文化和旅游局委托，于2021年8月25日至2021年9月15日对2020年省级文化类资金项目使用情况实施了绩效评价。
一、项目基本情况 
（一）项目概况 
2020年省级文化类资金项目为：省级非遗传承人补助。
2020年4月收到宿州市财政局拨入专项经费34.3万元，该项目资金拨款已全部到位，到位率100%。
2020年该项目资金实际使用34.3万元，其中：省级非遗传承人补助经费分别转付苏肇平、顾小梅、吴向东、邢亚东、孙标、胡玉民、刘銮玉、黄兴桥、刘淑华、陈书霞、赵明利、王敏、闫清华、唐兆福、高成付等49人，共34.30万元。
在项目实施过程中，宿州市文化和旅游局对资金的使用流程、监督管理和绩效评价等内容予以规范，项目资金专款专用，无挤占挪用现象。

（二）项目绩效目标
1.项目绩效总目标
2020年省级文化类资金项目绩效的总目标就是把项目绩效做到规范化、科学化的管理，建立和完善科学的项目管理机制，提高项目管理和实施成效，落实省级非遗传承工作， 使省级非遗传承艺术能发扬光大。
2. 项目绩效阶段性目标
按时完成项目绩效总目标，在预定时间内完成各项指标任务。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
绩效评价目的：通过开展项目支出绩效评价，从整体上对项目支出使用绩效进行把握，促进部门更好的履行职责，加强预算绩效管理，提高财政资金使用效益，为今后全面开展项目支出绩效评价工作积累经验。
绩效评价对象是2020年省级文化类资金项目资金运用的绩效。
绩效评价范围是是为：省级非遗传承人补助资金使用实施情况。
（二）、绩效评价原则、评价指标体系、评价方法。
绩效评价原则
科学规范原则。绩效评价严格执行规定的程序，按照科学可行的要求，采用定量与定性分析相结合的方法。
公正公开原则。绩效评价符合真实、客观、公正的要求，依法公开并接受监督。
分级分类原则。绩效评价根据评价对象的特点分类组织实施。
绩效相关原则。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果清晰反映支出和产出绩效之间的紧密对应关系。
绩效评价体系
评价指标体系包含共性指标和个性指标。共性指标采用了财政部印发的《项目支出绩效评价管理办法的通知》（财预（2020)10号）中附表《项目支出绩效评价指标体系框架》，结合实际情况进行了进一步细化。根据项目具体类别，结合项目特点，在共性指标体系三级框架下，进行了评价指标解释及评价标准的构建，设立了本次《重点项目支出事中绩效评价指标体系》。
绩效评价方法
采用百分制量化的绩效评价方式进行，最终得分根据现场信息调查表的内容对照指标体系规定得出。
绩效评价工作过程
本次评价主要包括前期准备、组织实施、分析评价、撰写与提交评价报告、归集档案五个阶段。
前期准备
前期准备工作主要包括以下内容：
（1)成立评价工作组；（2)开展前期调研；（3)明确项目绩效目标；（4)设计绩效指标体系；（5)确定绩效评价方法；（6)确定现场和非现场评价范围.（7)设计资料清单；（8)制定评价实施方案；
（9)召开评价培训会议，对参评人员进行培训。
组织实施
本次评价工作接受宿州市文化和旅游局委托，安徽求是会计师事务所具体实施，根据工作任务量，配备6名人员，其中：职业注册类2名、中级职称2名、初级职称2名。具体工作如下：
（1)宿州市财政局下发绩效评价通知。根据评价方案和评价指标体系要求，明确评价任务、对象、时间和工作安排、评价内容、需项目实施单位提供的资料等。
（2)建立项目工作群。为提高工作效率，本次评价充分利用网络平台优势，建立工作群，保证随时沟通及时协调各单位现场评价。
（3)资料收集与核查。对项目实施单位报送的相关资料进行梳理，分析核实资料的真实性、完整性和有效性。同时积极利用各种公开数据资料，与项目实施单位提供的资料进行交叉对比和分析，形成对项目多层次、多角度的数据资料支持。
（4)开展现场评价。根据评价方案确定的现场评价抽样范围，组织相关人员组成现场评价工作组，对项目进行实地勘察、资料核实和分析评价，主要包括：
听取情况介绍。听取项目实施单位对项目绩效目标设定及完成程度、组织管理制度建立及落实情况、预算支出执行情况、财务管理状况、资产管理情况、项目产出和效益等情况介绍，作为分析评价的依据。
实地勘察。对项目产出的数量、质量等进行查验，对产出的效果进行了解，并在现场勘查记录表进行登记。
资料核查。根据项目实施单位填报的数据，围绕项目立项、资金落实、业务管理、财务管理、项目产出、项目效益等指标，通过查阅相关资料等手段，对项目实施单位数据进行检查和核实。采集的评价数据和资料经被评价项目相关单位负责人现场签字并加盖公章后，记入评价工作底稿。
形成绩效评价结果。对项目评价情况进行梳理、汇总，通过汇总各项目实施单位现场评价情况，形成项目绩效评价结果。
撰写与提交绩效评价报告
（1)撰写绩效评价报告。按照财政部规定要求和文本格式撰写评价报告，
具体工作包括：对基础数据与资料的复核、修订初始评价技术方案、对所收集的资料进行全面分析的基础上，对绩效目标实现程度，对项目的投入、过程、产出和效果等做出具体分析和评价。针对项目绩效与存在问题进行综合分析，形成评价结论、发现问题及形成相关建议。对阶段性工作成来或计价中的关键问题进行评审。包括：指标体系的调整，评价结论分析，发现问题和建议等。
（2)提交报告。评价报告初稿撰写完成后，报送宿州市财政局征询书面修改意见。参考宿州市财政局意见对评价报告进行修改和完善，在规定时间内将书面修改意见、报告修改情况及评价报告终稿提交宿州市财政局。
归集档案
（1)建立和落实档案管理制度。建立健全档案借阅、使用和销毁等制度，确保档案资料的完整、原始和安全。
（2)文件存档。需要存档的文件包括但不仅限于：评价项目基本情况和相关文件、评价实施方案、委托评价协议（合同）、基础数据报表、数据核查确认报告及相关证明材料、评价工作底稿及附件、会议纪要、访谈记录、调查问卷、绩效评价指标体系及评价结果、绩效评价报告等。
三、综合评价情况及评价结论
（一）综合评价情况
评价组认为，2020年省级文化类资金项目任务配置与部门职责联系紧密，项目资金安排能满足完成目标任务的要求，工作任务完成情良好，项目产出效果明显，生态效益、社会效益、可持续影响好，群众满意度较高。
（二）评价结论
[bookmark: _Hlk50366896]本次评价采用百分制，评价结果为“优、良、中、差”四个等级,其中，“优”：90-100分（含90分）；“良”：80-89分（含80分）；“中”：60-79分（含60分）；“差”：0-59分。按照客观、公正、实事求是的原则要求，根据评价指标体系，该项目专项资金绩效评价得分100分，评价等级“优”。（评分详见附表）
四、主要经验及做法
   根据相关文件精神，申报立项依据，做到立项依据充分，合理分配项目资金，运用绩效评价结果，改进管理，合理预算安排，根据评价结果落实修正绩效目标。
五、报告适用范围
本报告仅供委托目的提供参考，非法律、行政法律规定，报告的全部或部分内容不得提供给其他单位和个人，不得见诸于公开媒体。
 
附件：  1、项目绩效完成清单
2、项目绩效评价问题清单
3、项目绩效评价评分情况单
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